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Все материалы данного описания являются объектами авторского права (все 

права сохранены за автором), включая дизайн и оформление, и предназначены 

только для личного, закрытого использования. 

Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), 

переработка, продажа или любое иное использование (как полного описания, так и 

его частей) без предварительного согласия правообладателя. 

   

Варежки с узором вяжутся по кругу способом Magic Loop (не одновременно).  

Вязание будет разделено на две части: ладонь и тыльную сторону с узором. 

Поэтому, если вы вяжете на 5-ти спицах, будьте внимательны. 

По описанию можно связать две модели варежек: с резинкой и без нее. 

В файле есть ссылки на видео (гиперссылки), которые можно посмотреть, нажав 

на слово "видео", выделенное синим цветом и подчеркнутое – это и есть ссылка. 

С компьютера такие ссылки могут открываться с помощью клавиши CTRL. 

Размер шрифта в описании специально выбран такой, чтобы комфортно было 

читать с экрана телефона. При печати описания можно выбрать печать 2 страниц 

на 1 листе (лист поделен пополам). 



 

Необходимые инструменты и материалы 

60-70 грамм пряжи метражом 70 - 100 метров на 50 грамм (можно и чуть больше, 

попав в указанную плотность); 

спицы 3-4 мм с длиной лески 80-100 сантиметров (+ чулочные спицы 

аналогичного размера для вязания большого пальца); 

Ножницы; 

Трикотажная игла; 

Дополнительная нить контрастного цвета; 

Маркер (по желанию); 

Сантиметр для снятия мерок (расчета плотности); 

Размеры 

 

Один размер 17-19 см (обхват ладони в самой широкой 

части) 

Если обхват ладони меньше или больше, то количество 

петель можно соответственно уменьшить/увеличить на 2 

петли.  

 

Плотность 

(измерялась по лицевой глади со стороны ладони после ВТО) 

Модель без резинки: пряжа 90-110 метров на 50 грамм (Lima от Drops, Alpaca Ull от 

Sandnes Garn, Alpaca Peru 100 Lana Grossa, Air от Drops) 

13п - 7см (18,5 п – 10 см) 

30р – 10 см  

Спицы 3 мм 

Модель с резинкой (пряжа Drops Nepal)  

11,5 – 7 см (16,5 п – 10 см) 

25 р – 10 см 

Спицы 3,5 мм 

 

Первое, что нужно сделать перед началом работы по 

описанию, связать образец и попасть в рекомендованную 

выше плотность.  

Все мы вяжем по-разному, кто-то плотнее, кто-то 

свободнее, поэтому, возможно, вам не подойдут 

рекомендованные мной выше спицы. Не бойтесь взять 

больше или меньше, это нормально.  

 



 

Т.к. изделие вяжется по кругу, то и образец правильнее всего вязать по кругу. На 

спицы наберите 32-36 петель, соедините в круг и свяжите лицевой гладью в 

высоту около 6 см. Проведите ВТО (постирайте образец руками при температуре 

не выше 30 градусов шампунем или специальным средством, дайте высохнуть). 

По этому образцу считаем сколько петель получилось в 10 см. Если петель 

больше, чем указано в описании, значит нужно выбрать спицы большего размера, 

если меньше, то меньшего =) 

 

В скобках и жирным шрифтом указаны числа для модели с резинкой. 

На спицы набираем классическим способом 36 (32) петель + 1 петля для 

соединения в круг. Соединяем в круг (см. видео): Передвигаем набранные петли 

на середину лески, отсчитываем от последней набранной петли 18 (16) петель и 

в этом месте делаем залом в леске и вытаскиваем ее часть. Обе части вязания 

двигаем к кончикам спиц, с левой спицы на правую (правая спица – та, с которой 

свисает кончик нити) переносим руками одну петлю, немного вытягиваем левую 

спицу из петель, чтобы ей было удобно работать, смотрим на правую спицу – 

видим одну петлю, перенесенную с левой спицы, и последнюю набранную петлю, 

левой спицей надеваем последнюю набранную петлю на правой спице на 

ПЕРЕНЕСЕННУЮ с левой! Соединили в круг, левую спицу возвращаем обратно в 

вязание (двигаем петли ближе к кончику спицы), вытягиваем правую спицу (ей 

будем вязать). В этом место будет начало ряда (для удобства можно повесить 

маркер). 

Без резинки: разделим вязание на две части: Ладонь (левая спица) и УЗОР 

(правая спица). 

Правая спица (часть с узором) состоит из 18 (16), который включает в себя 14 

петель раппорта узора по схеме плюс по бокам по две лицевые в модели без 

резинки (с резинкой - по одной лицевой). 

 

  

https://youtu.be/cwl7M78a2sU


 

Схема узора на тыльной стороне ладони 

 

 

 Перекрещивания (здесь объясняется КАК перекрещивать петли, 

описание узора идет ниже): 

два способа перекрещивания – с дополнительной спицей (1.) и без (2.) Вы 

выбираете для себя удобный для вас способ (рекомендую научиться вязать такие 

перекрещивания без дополнительный спицы, это очень ускоряет процесс вязания). 

 

Четыре петли перекрестить вправо (см. видео): 

1. 2 петли снять на доп. спицу и оставить за работой, 2 петли провязать 

лицевыми, затем 2 петли с доп. спицы вернуть на левую спицу и провязать 

лицевыми; 

2. 2 петли перенести на правую спицу, на провязывая, провязать 2 лицевые 

петли с левой спицы, сзади полотна войти левой спицей в первые снятые 

две петли, правую спицу достать из всех четырех петель, правой спицей 

спереди полотна подхватываем две лицевые петли, которые повисли в 

воздухе (справа налево), и провязываем две лицевые петли, которые сейчас 

находятся на левой спице;  

Четыре петель перекрестить влево (см. видео): 

1. 2 петли снять на доп. спицу и оставить перед работой, 2 петли провязать 

лицевыми, затем 2 петли с доп. спицы вернуть на левую спицу и провязать 

лицевыми; 

https://drive.google.com/file/d/10HU8PPQtyiysNc4hnDV8ZUjXEGmoJz_M/view
https://drive.google.com/file/d/12NYd8sXClGwFsMbSQ9GJKqGPuF5Rg3Ig/view


 

2. 2 петли перенести на правую спицу, на провязывая, провязать 2 лицевые 

петли с левой спицы, спереди полотна войти левой спицей в первые снятые 

две петли, правую спицу достать из всех четырех петель, правой спицей 

сзади полотна подхватываем две лицевые петли, которые повисли в 

воздухе (справа налево), и провязываем две лицевые петли, которые сейчас 

находятся на левой спице. 

 

До формирования пальца на ладони все петли вяжем лицевыми, на правой спице 

вяжем узор по схеме.  

В модели с резинкой вяжем 16 рядов (7 см) резинкой 1*1 (1 лицевая, 1 

изнаночная). 

Палец 

Прибавки для пальца начинаются в 20-м ряду (то есть это 1 раппорт узора в 

высоту и еще 5 рядов второго раппорта – по схеме это будет 6 ряд). 

В модели с резинкой после резинки 1*1 вяжем узор по схеме, начиная со 

второго ряда (в этом же ряду начинаем делать прибавки для пальца на 

стороне ладони). 

 

Прибавки для правой и для левой варежки делаются на ладони. Палец 

формируется за счет накидов, в обеих варежках (правой и левой) первый накид 

всегда “к себе”, второй “от себя” (см. видео). 

 

Накиды в следующем ряду провязываются скрещенными лицевыми петлями. 

Накид “к себе” провязывается лицевой петлей за левую стенку, накид “от себя” - 

за правую (см. видео) 

Прибавки делаем в каждом четвертом ряду (прибавки, три ряда без прибавок, 

прибавки, три ряда без прибавок и т.д.) 

Прибавки для правой варежки 

Первый накид делается через три петли от начала ладони. 

·         3 лицевые петли, накид к себе, 1 лицевая петля, накид от себя, до конца 

спицы все петли вяжем лицевым, в следующем ряду все петли вяжем лицевыми, 

а накиды провязываем скрещенными лицевыми петлями) и еще два ряда без 

прибавок лицевыми петлями; 

·         3 лицевые петли, накид к себе, 3 лицевые петли, накид от себя, до конца 

спицы все петли вяжем лицевыми  и т.д. 

Между накидами образуется треугольник, в вершине которого изначально 

находится: 1 лицевая петля. После каждого ряда с накидами расстояние между 

https://youtu.be/LvqnmrSHsQ0
https://youtu.be/FmFf2Edw_TY


 

накидами увеличивается на две петли, то есть 1 лицевая, 3 лицевые, 5 лицевых, 

7-9-11-13 лицевых. 

Всего таких рядов с прибавками у нас будет 7  (6) (то есть по две петли в одном 

ряду) + 14 петель (12 петель). После последнего седьмого (шестого) 

прибавления вяжем два ряда по рисунку. 

В следующем ряду: 3 лицевые петли, ДВЕНАДЦАТЬ  (ДЕСЯТЬ) петель снимаем на 

дополнительную нить (это будет наш палец) и вяжем остальные петли на этой 

спице лицевыми.  

Обратите внимание, что прибавили мы 14 (12) петель, а снимаем на 

дополнительную нить 12 петель (10 петель), значит у нас должно остаться на 

ладони 20 (18) петель, узор 18 (16) петель, ВМЕСТЕ НА ОБЕИХ СПИЦАХ 38 петель 

(34 петли). 

 

 

В тестировании варежек некоторым рукам 12 петель на палец в 

модели без резинки было много. Если в процессе вязания вы 

понимаете, что вам достаточно будет и 10 петель, то сделайте 

не 7 прибавлений, а 6! И снимите на палец 10 петель.  

 

Прибавки для левой варежки 

На левой варежке мы должны сделать прибавки зеркально. Первый накид "к 

себе" у нас будет за 4 петли до конца ладошки, 1 лицевая, накид "от себя", 3 

лицевые.  

То есть последние три лицевые петли всегда будут "тремя лицевыми", 

увеличивается только расстояние между накидами также как и в правой варежке 

– "1 лицевая, 3-5-7-9-11-13". 

Прибавили 7 (6) раз (14 (12) петель), вяжем два ряда по рисунку (без 

прибавлений), в следующем ряду снимаем ДВЕНАДЦАТЬ (ДЕСЯТЬ) петель на 

дополнительную нить так, чтобы в конце 

ладошки остались 3 лицевые петли. 

После того, как мы отложили петли пальца на 

дополнительную нить, продолжаем вязать на 

ладони – лицевые петли, узор - по схеме. 

 

Всего от начала варежки до убавлений в конце 

- 5 полных раппортов + два ряда шестого, то 

есть убавки будут в 73-м ряду. Модель с 

резинкой (до убавок после резинки 3 

раппорта узора + 2 ряда четвертого) 



 

Убавки начинаются на середине ногтя мизинца (как показано на фото слева). 

Если вы раньше подошли к этому месту, нужно начинать делать убавки раньше 

по следующему  принципу:  

убавки (минус 2 петли на ладони и 2 в узоре), 2 ряда без убавок, убавки, 1 ряд без 

убавок, убавки, 1 ряд без убавок, убавки, далее – убавки в каждом ряду. 

На ладони - по краям ладони оставляем по одной лицевой петле: 1 лицевая, после 

нее убавка влево (две вместе с наклоном влево) и перед последней лицевой 

петлей ладони убавка вправо (две вместе с наклоном вправо). 

Узор – стараемся сохранить узор до конца, сначала можно спрятать изнаночную 

под косу, потом уменьшить петли в самой косе и в самом конце скруглять конец 

варежки, провязывая боковые лицевые петли вместе с наклоном влево и вправо. 

 

Ряды с убавками пронумеруем снова (ряды с убавками подчеркнуты). 

Как делать убавки: 

1. "две вместе" и "две вместе с наклоном вправо": провязываем петли вместе 

одной петлей так как они лежат на спице (см. видео); 

2. "две вместе с наклоном влево": две петли переносим на правую спицу, 

переворачивая их как показано на фото (другой стенкой вперед), 

возвращаем их на левую спицу и провязываем их вместе лицевой за 

заднюю стенку (см. видео). 

Убавки 

1.    Ладонь – 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 14 (12) лицевых, 

две вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 2 (1) лиц, 2 изн, 

лицевую и изнаночную вместе одной лицевой с наклоном вправо, 6 лицевых, 

лицевую и изнаночную вместе лицевой с наклоном влево, 2 изнаночные, 2 (1) 

лицевые; 

2.       Ладонь – 18 (16) лицевых. Узор – все  петли вяжутся по рисунку, лицевые-

лицевыми, изнаночные – изнаночными; 

3.       Ладонь – 18 (16) лицевых. Узор – все  петли вяжутся по рисунку, лицевые-

лицевыми, изнаночные – изнаночными; 

4.    Ладонь - 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 12 (10) лицевых, 

две вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 2 (1) лиц, 2 изн, 2 лиц, 4 

петли перекрещиваем вправо, провязывая по две вместе лицевой с наклоном 

вправо (две вместе, две вместе), 2 лиц, 2 изн, 2 (1) лиц; 

5.       Ладонь – 16 (14) лицевых. Узор – все  петли вяжутся по рисунку, лицевые-

лицевыми, изнаночные – изнаночными; 

6.    Ладонь - 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 10 (8) лицевых, 

две вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 1 (0) лиц, лицевую и 

изнаночную вместе лицевой с наклоном влево, 1 изнаночная, перекрещиваем 

три петли влево (две петли снимаем на доп спицу перед работой, провязываем 

https://drive.google.com/file/d/1AVnJXfBSOi-NpAmrmv432xpLJffSflRg/view
https://drive.google.com/file/d/1nGY6S9vMWZowDQ6rD7035faLfn5N6uxT/view


 

одну петлю лицевой, возвращаем две петли обратно на левую спицу и 

провязываем лицевыми), перекрещиваем три петли влево (аналогично 

предыдущим трем петлям), 1 изн, лицевую и изнаночную вместе лицевой с 

наклоном вправо, 1 (0) лицевая 

7.       Ладонь  – 14 (12) лицевых. Узор – все  петли вяжутся по рисунку, лицевые-

лицевыми, изнаночные – изнаночными; 

8.    Ладонь - 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 8 (6) лицевых, 

две вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 2 (1) лиц, 1 изн, 1 

лицевая, 4 петли перекрещиваем вправо, провязывая по две вместе лицевой с 

наклоном вправо (две вместе, две вместе), 1 лиц, 1 изн, 2 (1) лиц 

9.    Ладонь - 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 6 (4) лицевых, 

две вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 1  (0) лиц, лицевую и 

изнаночную вместе лицевой с наклоном влево, 4 лицевые, лицевую и 

изнаночную вместе лицевой с наклоном вправо, 1 (0) лиц 

10.   Ладонь - 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 4 (2) лицевые, две 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 1 (0) лиц, 2 лицевые вместе 

лицевой с наклоном влево, 2 лицевые, 2 лицевые вместе лицевой с наклоном 

вправо, (0) 1 лиц (в МОДЕЛИ С РЕЗИНКОЙ ЭТО ПОСЛЕДНИЙ РЯД) 

11.   Ладонь - 1 лицевая, две вместе лицевой с наклоном влево, 2 лицевые, две 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая. Узор – 1 лиц, 2 лицевые  вместе 

лицевой с наклоном влево, 2 лицевые вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лиц 

Проверьте! На первой спице (ладонь) – 6 петель, на второй спице (узор) – 4 

петли. 

Отрезаем кончик нити, заправляем его во все петли на спицах и стягиваем нашу 

варежку! 

Палец 

Петли с дополнительной нити нужно перенести на спицы так, чтобы на первой 

было 8 (7) петель, а на второй 4 (3) петли 

(еще 4 мы сейчас наберем).  

Перенесли петли.  

Такое расположение петель удобно для 

вязания пальца способом Magic Loop. Если вы 

вяжете на чулочных спицах, распределите 

петли так: 1 спица – 6 петель, вторая – 5 

петель, третья – 5 петель (5,5,4 – в модели 

с резинкой) 

Берем новую ниточку (оставляем 

свободный кончик нити 20-25 см, им потом 

будем зашивать дырки, неизбежно 

образовавшиеся при наборе петель пальца) 



 

и провязываем ей новые петли, вводя спицу следующим образом: 

"Большие петли" отмечены на фото (первая петля слева, вторая справа) 

 

1.       В петлю под первой большой петлей 

2.       В петлю над первой большой петлей 

3.       В петлю над второй большой петлей 

4.       В петлю под второй большой петлей 

Видео: куда вводить спицу при наборе петель  

https://youtu.be/nmMHplkU42E 

Видео: как набирать петли 

https://youtu.be/YHObmRhhY54 

 

Теперь у нас на спицах равное количество петель. В этом месте обозначаем 

начало ряда. 

Вяжем палец по кругу лицевыми петлями 16 (13) рядов.  

Если палец вяжете способом Magic Loop, старайтесь вязать чуть свободнее, чем у 

вас получается автоматически. Иначе будет видна разница в плотности между 

основной частью варежки и пальцем (который при этом еще может получиться 

меньше по размеру, чем нужно). 

Убавки начинаются, когда большой палец закроется почти полностью 

(выглядывает примерно на 1 мм). Поэтому его длину вы можете регулировать 

самостоятельно в зависимости от длины пальца. 

Убавки на пальце 

Удобнее всего сразу понять принцип. Делим количество петель на три части: 6-5-

5 (5-5-4), и в конце каждой части провязываем две вместе лицевой петлей с 

наклоном вправо, пока на спицах не останется 6 петель.  

1 ряд – 4 (3) лицевые, 2 вместе вправо, 3 (3) лицевые, 2 вместе вправо, 3 (2) 

лицевые, 2 вместе вправо 

2 ряд – 3 (2) лицевые, 2 вместе вправо, 2 (2) лицевые, 2 вместе вправо, 2 (1) 

лицевые, 2 вместе вправо 

3 ряд – 2 (1) лицевые, 2 вместе с наклоном вправо, оставшиеся 2 лицевые 

перетягивает на следующую спицу, чтобы удобно было убавлять. Перетянули (на 

второй спице 6 петель), вяжем: 1 (1) лицевая,  2 вместе с наклоном вправо (в 

модели с резинкой осталось 6 петель - обрезаем нить), 1 лицевая,  2 вместе с 

наклоном вправо 

4 ряд – вяжем только первую спицу: 1 лицевая, 2 вместе с наклоном вправо 

У нас должно остаться 6 петель. Отрезаем кончик нити, вставляем в иглу и 

продеваем через все петли на спицах. Стягиваем палец. 

Выворачиваем варежку.  

Нужно стянуть дырочки, образовавшиеся после набора петель пальца. 

https://youtu.be/nmMHplkU42E
https://youtu.be/YHObmRhhY54


 

 

Смотрим на 

варежку (пальцем 

от себя). 

 

У нас есть 4 

дырочки, которые 

нужно будет 

зашить (первая 

слева на первом 

фото) 

 

Вставляем нитку (которая как раз идет от этой первой дырочки) в трикотажную 

иглу и проводим ей по нескольким изнаночным петлям вокруг дырочки.  

Выводим нить наружу варежки (через вторую дырочку) и выворачиваем варежку 

обратно на лицевую сторону.  

Теперь зашиваем две следующие дырочки. Затем снова выворачиваем варежку 

на изнаночную сторону и зашиваем последнюю 

дырочку по изнаночным петлям (см. видео1 и 

видео2). 

 

И нет никаких дырочек! 

 

Заправляем оставшиеся кончики на изнаночной 

стороне варежки.  

Стираем варежки руками при температуре 30 

градусов.  

Сушить рекомендуется на специальных блокаторах 

для варежек или же растянуть немного по руке в мокром состоянии - примерять 

пока сохнет, придавать нужную форму руками. 

 

 

 

  

https://youtu.be/J4Wz6vIgI_Y
https://youtu.be/kgvL5CdiHP0


 

Ура! Варежки готовы! 

 

Если возникнут вопросы, пишите. 

Готовые изделия, связанные по данному 

описанию, вы имеете право продавать, носить, 

дарить, фотографировать  Но не забывайте 

указывать ссылку на автора и использовать 

хэштег #варежки_clever  – нам будет интересно 

увидеть результаты работ.  

 

Приятных петелек! 

 

Юля Вяжувий  

Instagram @viajeuvie 


